

陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS

陕西省总工会主管 陕西工人报社出版 陕西省一级报纸 第5351期
国内统一刊号 CN61-0015 邮发代号 51-7 网址: www.sxworker.com

2011年8月
25
星期四
农历辛卯年七月廿六

国家安监总局 安全生产只有起点没有终点

据新华社电 近日,国家安监总局新闻发言人黄毅介绍正在全国范围开展的高速铁路及其在建项目安全大检查的有关情况。
7月以来,广西、贵州等地接连发生了煤矿透水事故。黄毅说,这几起透水事故主要原因在于企业缺乏防范意识,没有认真落实各项安全规定,甚至非法、违法生产。
他介绍,近年来煤炭产量持续大幅增长,给安全生产带来很大压力,其根本原因是由于我国落后的经济发展方式,造成能源、原材料和交通运输持续紧张,稍有不慎就容易发生事故。釜底抽薪之策是加快经

济发展方式转变,降低煤炭的不合理需求,缓解其对安全生产形成的压力,同时实现煤炭工业的可持续发展,使资源得到合理利用,发挥其综合效益。
他强调,安全生产只有起点,没有终点,一切从零开始,要做到警钟长鸣,常抓不懈,任何时候、任何情况下都不应该有松懈。历来第四季度都是生产安全事故的易发期,到了年底,有的企业和单位赶任务、抢工期,出现了忽视安全的倾向,这时更需要防范。
四季度,他们会专门部署安全生产检查,了解隐患排查治理的情况,从而推动各部门、各单位落实安全生产的各项措施。

标题新闻

- 美国弗吉尼亚州 23日发生里氏5.8级地震
- 全国劳动竞赛 示范区在天津揭牌
- 外埠失业人员离京 可一次性领回失业保险金
- 黑龙江煤矿透水 实施钻孔打通“生命通道”

简明新闻

JIANMINGXINWEN

我国外贸带动超8000万人就业

据新华社电 商务部副部长蒋耀平在近日举行的国新办新闻发布会上表示,中国的外贸直接带动就业人数超过8000万人,其中60%来自于农村转移劳动力,有效促进了社会稳定和城乡统筹发展。
蒋耀平说,改革开放以来,中国对外贸易实现了从小到大的跨越。30年来,中国出口对经济增长的年均贡献率达到了20%,已成为经济增长的三大动力之一;2010年,外向型经济带来的税收约占全国1/3。
蒋耀平表示,我国外贸大而不强,不平衡、不协调、不可持续的问题仍较突出。“转方式、调结构、促协调”已经成为当前及今后一段时期外贸工作的重点。

省质监局 出台食品安全舆情处置指导意见

本报讯 近日,省质监局制定出台了《食品安全舆情处置指导意见(试行)》。
指导意见规定,凡涉及本省产品、涉及本省食品生产加工环节的,当地质监部门应根据地方政府授权,积极主动做好处置工作,市级质监部门应将处置工作进展、信息发布方案和内容第一时间报告省质监局,省质监局研究后及时报告国家质检总局。凡发生在我省的涉及两个(含两个)以上省份质监部门或虽涉及一个省份但问题带有普遍性,以及问题严重或已引起媒体和社会广泛关注的涉及生产加工环节的食品安全舆情,应及时报告国家质检总局。(志轩)

西安 公交站距离地铁入口150米

本报讯 近日,西安市交通运输局道路运输处处长史建魁表示,地铁二号线沿线大部分公交站基本都已调整至距离地铁出入口150米范围,目前需要调整的有三个:地铁北苑站附近目前没公交站,需恢复麻家什字站;地铁运动公园站附近需增设站点,已确定增设“凤城十一路”站;公交龙首村站距地铁出入口200米左右,需要向南进行调整。
针对连日来有网帖称,地铁开通后,600路、36路等公交线路将缩短,600路只到小寨,欲再往南,市民必须换乘地铁,多数网友对此感到闹心。相关负责人表示,并没有计划对600路、36路等线路进行缩线,而是优化站点,最大程度方便地铁与公交的换乘。(赵航)



8月23日,省红十字会举行仪式,欢迎我省首位为台湾同胞捐献造血干细胞者宋青华赴京接受造血干细胞采集。 袁景智 摄

编辑:薛生贵 版式:陈幼敏
校对:姬琳 E-mail:sgbbj1@163.com

神华西服 中档消费 高档享受
销售 0912-3260959
电话 13319120018

我省工资集体协商覆盖240万职工

10个月新增工会会员13.9万人,下半年力推劳务派遣企业建会和劳务派遣工入会

本报讯 记者从23日召开的省总工会十二届六次常委(扩大)会议上获悉,全省各级工会组织推进“两个普遍”工作取得可喜成绩,10个月新增建工会10217个、新增工会会员13.9万人,到今年7月底,全省共签订工资集体合同17785份、覆盖职工240多万人。
据了解,我省各级工会按照省总推进“两个普遍”三年工作规划要求,深入开展依法推

进企业普遍建立工会组织和普遍开展工资集体协商工作。自去年四季度以来,各级工会把“广普查、深组建、全覆盖”集中行动作为工作重点,健全非公企业法法数据库,全力推进小型非公企业工会联合会建设,扩大了对小型非公企业的覆盖面。截至今年7月底,全省新增建工会10217个,发展会员13.9万人,分别占全年任务的82%和93%。为深入推动企业开展工

资集体协商工作,各级工会积极开展工资集体协商指导员培训,共培训2200余人。今年以来,重点开展了企业人工成本、纺织企业落实职工工资情况和森工企业职工工资收入状况、企业劳动定额状况等专项调研,在推动落实职工工资待遇、制定和提高我省企业工资指导线、开展工资集体协商工作方面发挥了重要作用。到7月底,全省共签订工资集体合同

17785份,覆盖企业28101家,占企业工会总数的57.6%,覆盖职工240多万人。
省总工会常务副主席顾东武介绍,下半年的建会工作以非公企业、中小企业为重点单位,以农民工、劳务派遣工为重点对象,以建立健全区域性、行业性基层工会联合会为基本形式,最大限度地吧各类职工吸收到工会中来。重点开展劳务派遣工入会集中行动,年底要

实现劳务派遣企业建会率达到65%以上,劳务派遣工入会率达到80%以上。将继续规范和深化工资集体协商工作,把企业建立工资集体协商制度作为评选各类先进荣誉的必备条件,纳入党委政府目标责任考核。大力开展“集中要约”行动,着力解决协商中的难题,督促企业建立工资集体协商机制,正常增长机制和支付保障机制。
本报记者 焦晓宁



汽修店里的年轻人



在西安市劳动南路一家面积不足20平方米的汽修修理店里,6位来自洛南县的年轻人每天要在这里工作约10个小时。
6人中,一人为高中毕业,其余5人均为初中毕业。问及为什么会选择修车这个行业,他们认为修车是一门技术活,自己有了好手艺,将来能开一家属于自己的店面。
从汽修店学徒到汽修店老板,要学的东西很多,虽然每天干着又累又脏的体力活,但想到收入比有些大学生还高时,他们又有了些许的心理安慰。 刘潇 摄

我省严防建筑工地盲目赶工期抢进度

本报讯 要严防单纯赶工期、盲目抢进度等倾向,持续提高全省建筑施工的安全生产水平。为有效预防建筑施工领域生产安全事故的发生,日前,省安监局与省住建厅组成联合检查组,对延安和榆林两市建筑施工领域的安全生产工作进行了检查督查,并面向全省提出以上要求。
针对我省当前房屋与市政

建设特别是保障性住房建设时间紧、任务重、要求高和安全监管难度大等特点,检查组要求各级、各行业安全监管部门和工程建设各责任单位,要坚决守住安全生产这条红线,坚持预防为主,严防单纯赶工期、盲目抢进度等倾向,强化监督检查,以持续提高全省建筑施工安全生产水平。
(赵蕾)

大病救助需政策性保障

近日,来自安徽省新芜人许立洪4岁的儿子小谦,半年前被诊断出白血病,面对巨大的医疗费用,许立洪一家几乎陷入绝境,半年来四处奔走为儿筹款,目前还差40万元高额医疗费用,才能进行骨髓移植。
许立洪要筹款40万元才能救儿子的命,其处境的艰难可想而知。其实,在现实生活中,为救治患大病的亲人,不少病人的亲属都曾求助社会、媒体、政府部门等方面,有些家长为了救治自己的孩子,甚至跪在大街上乞讨。同时,我们也经常从媒体上看到,公益组织、爱心人士慷慨解囊救助重病患者的感人一幕。
但事实上,一些大病患者能够有幸被关注的比例甚微,因为贫困放弃治疗的悲剧时有发生。
如何才能让百姓摆脱看不起大病的困扰?几年前,人力资源和社会保障部曾测算,政府投入1380亿元可解决贫困人口医疗费用,再用650亿建立大额风险支出基金,就可以解决

全民大病支出风险。笔者认为,大病治疗全民免费的建设值得重视。因为社会救助职能是政府的一项重要职能,政府在社会救助中应占主导地位。现在的制度设计弊端是缺少有效的公共救助保障制度,草根民众只要遇上了一场大病,往往就会因病返贫。
其实,无论是发达国家还是发展中国家,医疗卫生都是国家财政支出的重要科目。如印度的经济增长速度虽然不如我国,但国家的医生开支却占GDP的6.1%,而且印度已经实现了全民医保和全民免费医疗。我国目前只有个别县镇在试点全民免费医疗。因此,我们必须加快医疗改革步伐,构筑公民抵御大病风险的屏障,帮助公民摆脱大病风险。只有政府成为穷人的“救命稻草”,建立完善的公共救助机制,才能更好地尊重和保护公民健康和生命权。
(沈峰)

我国拟修改刑诉法 被告人近亲可以拒绝作证

据新华社电 十一届全国人大常委会第二十二次会议昨日审议通过刑事诉讼法修正案草案。与现行法律相比,草案增加了一条规定:证人没有正当理由不按人民法院通知出庭作证的,人民法院可以强制其到庭,但是被告人的配偶、父母、子女除外。
专家指出,这一条规定表明,犯罪嫌疑人、被告人的近亲

在案件审理中可以拒绝作证,法律不再强求“大义灭亲”。
同时,刑事诉讼法修正案草案还加强了对证人及其近亲属的保护。草案规定,对于危害国家安全犯罪、恐怖活动犯罪、黑社会性质组织犯罪、毒品犯罪等案件的证人、被害人,可以根据案件需要,采取不公开真实姓名、住址和工作单位等个人信息,不暴露外

貌、真实声音等出庭作证,对其人身和住宅进行专门保护措施。
郎胜表示,为进一步保障犯罪嫌疑人、被告人的辩护权,草案扩大法律援助在刑事诉讼中的适用。草案规定,在侦查、审查起诉、审判阶段,公诉机关都有义务通知法律援助机构指派律师为符合条件的犯罪嫌疑人、被告人提供辩护。

陕西保障房建设标准下月实施

经适房约为60平方米

本报讯 23日,由省住建厅和省质监局共同编制的《陕西省保障性住房建设标准(试行)》正式出台,对保障性住房的选址与规划、建筑、设备、装修与设施、施工和验收等环节做了详细规定,新标准将于今年9月1日起开始实施。
选址
优先选择市政设施完善区域
新标准要求,保障性住房的选址应遵循节约用地、方便生活的原则。应优先选择交通便利、生活环境宜居,且商业、教育、医疗、文化等公共服务设施和市政配套设施完善的区域。应远离污染源,避开可能引发地质灾害的不利地段。
新建保障性住房应以小

区、组团或单栋建筑的方式进行规划。道路交通组织应有序、便捷、通畅,并与城市公共交通系统合理衔接,道路应按无障碍要求进行设计。应设置室外活动场地,并配备安全、经济、适用的健身、休闲设施。
配套
应设非机动车和机动车停车位
《标准》规定,保障性住房应设置室外活动场地,并配备安全、经济、适用的健身、休闲设施和非机动车和机动车停车位。非机动车宜按每套2.0辆配置;机动车停车位要求:经济适用房停车位不应低于0.5辆/100平方米;廉租房不应低于0.3辆/100平方米;限价商品房、公共租赁住房停车位不应低于0.8辆/100平方米。

以小区形式集中建设的保障性住房,新区建设绿地率不低于30%,旧区改建绿地率不低于25%。在旧区改造中插建的保障性住房,改造后的绿地率不应低于当地规划部门批复的指标。
面积
经适房套型面积在60平方米左右
据了解,《规定》要求成套建设的保障性住房应对单套建筑面积的上限按以下标准控制。
廉租房套型建筑面积控制在50平方米以内;公共租赁住房套型建筑面积控制在50平方米左右,最大不超过60平方米;经济适用房套型建筑面积控制在60平方米左右;限价商品房套型建筑面积

在90平方米左右。
建筑
楼高超过16米必须安装电梯
《标准》要求,保障性住房的建筑设计及建筑标准应综合考虑住宅功能构成、家庭人口、风俗习惯等因素,并满足家庭的基本生活需要。厨房应有直接采光。卫生间宜直接采光,自然通风。
保障性住房的卧室、起居室(厅)的室内净高不应低于2.4米。七层及以上成套建设的保障性住房(住宅类)或住人口层楼面距室外设计地面的高度超过16米以上的必须设置电梯。
房间
单人卧室最小使用面积5平方米
成套建设的保障性住房,户内基本功能空间的最小使用